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Тема: Моя семья. 

 
 

Цель: 

Формировать у детей правильное представление о семье, роли 

матери, отца, дедушки, бабушки, сестры, брата, которые живут 
вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. 

Задачи: 

1. Закреплять представления о трудовых обязанностях всех 
членов семьи. 

2. Упражнять детей в умении правильно отвечать на вопросы, 

правильно подбирать к словам прилагательные и глаголы. 
3. Развивать связную речь, логическое мышление, внимание, 

познавательный интерес. 

4. Воспитывать положительные взаимоотношения в семье, 
уважение, взаимовыручку, любовь ко всем членам семьи. 

Предварительная работа: 

1. Закрепление знания фамилии, имени, отчества и профессии 
родителей. 

2. Рассматривание семейных фотографий. 

3. Наблюдение и запоминание, какие обязанности, какую работу 
выполняют дома члены семьи. 

4. Закрепление знаний пословиц о семье. 

5. Чтение стихов и рассказов о семье. 

Материал: 

Семейные фотографии , иллюстрации с изображением членов 

семьи ,видео запись «Рассказ о моей семье», «Корзина добрых 
дел», фотографии детей , лепестки ромашки, клей. 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия: 

1. Организационный момент. 

 Доброе утро, ребята! Какое у вас сегодня настроение?  
  

2. Основная часть 

  Сегодня мы с вами поговорим о самом главном, важном что есть 

на земле и в жизни каждого человека . Но для того чтобы узнать о 
чем пойдет речь, нужно   отгадать загадки. 

Готовы , ребята? 
1.Кто милее вех на свете? 

   Кого любят очень дети? 

   На вопрос отвечу прямо: 
   Всех милее наша …(мама). 

2.Кто научит гвоздь забить, 

   Даст машину порулить 
   И подскажет, как быть смелым, 

   Сильным, ловким и умелым? 

    Все вы знаете, ребята,- 
    Это наш любимый … (папа). 

3.Свяжет теплые перчатки , 

    Поиграет в ладушки. 
    В волосах седые прядки, 

    Это моя … (бабушка). 

4.Он трудился не от скуки, 
   У него в мозолях руки, 

   А теперь он стар и сед- 

   Мой родной , любимый…(дед). 
5.Я рад ему, и он мне рад, 

   В один мы ходим детский сад, 

  У нас родители одни, 
   Один любимый круг родни, 

   Одни игрушки , самокат- 

   Все потому что он мой…(брат). 
6. «Нам гулять идти пора»,- 

   Брату говорит…(сестра). 

Дети отгадывают загадку, ребенок открывает картинку. 
Дидактическая игра «Назови ласково». 

Мама-мамочка, папа-папочка и т.д. 

Мама какая? (добрая, ласковая, красивая, молодая, нежная ). 



Папа какой? Бабушка какая? и т.д. 

-Как всех этих людей назвать одним словом? (Семья). 
-Ребята ,что такое семья?(Ответы детей). 

  Семья объединяет родных: родителей, детей, дедушек, бабушек, 

братьев, сестёр. Это наши родственники, родня. 
Пальчиковая игра «Семья». 

Семья- это самое дорогое, что есть у человека . 

Семьи бывают разные. 
Сейчас ребята расскажут нам о своих семьях. (Домашнее задание 

видео запись). 

Все члены семьи любят друг друга, уважают друг друга , заботятся 
и ,конечно, помогают друг другу. 

-Ребята, а вы помогаете своим родным? 
Игра «Корзина добрых дел». 

Физминутка под музыку «Я ,Ты,Он,Она –вместе дружная семья». 

 Ребята, дом, семья – это то, место, где человек чувствует себя 
защищенным, нужным, любимым. Все члены семьи связаны друг с 

другом тесными узами и живут дружно и счастливо. Семья – это 

самое дорогое, что есть у человека, поэтому во все времена русский 
народ сочинял пословицы и поговорки о семье. Давайте их 

вспомним: 

 «Не нужен клад, коли в семье лад». 
«Семьей дорожить – счастливым быть». 

«Вся семья вместе и душа на месте». 

«В хорошей семье хорошие дети растут». 
«Золото и серебро не стареют, отец и мать цены не имеют» 

«В семье и каша гуще». 

«В своем доме и стены помогают». 
Ребята, вы, знаете семья –это не только мама, папа, бабушка, 

дедушка, брат , сестра. Мы с вами в детском саду тоже одна 

большая дружная семья. Я вам предлагаю сделать символ семьи 
«Ромашку». (Дети наклеивают свое фото на лепестки ромашки, в 

центре фото воспитателя и помощника воспитателя). 
 

3. Итог занятия 

Воспитатель: Как хорошо, ребята, что у вас всех есть семьи! Вы – 
самые счастливые дети на свете, потому, что в ваших семьях любят 

друг друга, дружно живут вместе. 



Спасибо  вам, что сегодня так много нового рассказали о своих 

семьях, интересного, нужного. 
Дети:  

Семья – это счастье, любовь и удача. 

Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 

Подарки, покупки, приятные траты, 
 

Семья – это труд, друг о друге забота. 
Семья – это много домашней работы. 

Семья – это важно! Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному невозможно, 
 

Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 

Хочу, чтоб про вас говорили друзья: 

Какая хорошая ваша семья! 

  
 

 
 
 

 


